

## 推出更多增强人民精神力量的精品力作

《天下同心》研讨会在京举行

彭云易凯刘文峰陈澎等出席

长沙晚报1月21日讯(全媒体记者 刘俊)20日,由中宣部、中国文联、长沙市文广旅局、市文博馆联合主办的《天下同心》研讨会在京举行。中宣部文艺局局长彭云,中国文联党组书记、副主席李凯,国家广电总局电视剧司副司长刘文峰,长沙市委常委、宣传部部长陈澎等出席。

研讨会上,与会的业内专家、剧组主创等从主题思想、艺术创新、现实价值等角度对该剧进行点评。

“一直以来,推出更多增强人民精神力量的精品力作是长沙不懈的追求。”陈澎说,《天下

## 望城区人民医院新院启动运营

张敏宣布新院全面启用

长沙晚报1月21日讯(全媒体记者 朱华)21日上午,望城区人民医院新院启动运营仪式举行,市委常委、市政法委书记张敏宣布新院全面启用。此次新院的启用,是望城区医疗卫生事业发展的里程碑,标志着望城区将为居民提供更加优质、高效、全面的医疗服务。

望城区人民医院院址位于望城区雷锋大道与康寿路口东北角。医院按三级综合医院标准建设,开设内外妇儿等临床医技科室36个,可满足日均门诊、急诊2400人次需要,设床位800张,是望城区医疗救治体系。

近年来,望城始终把医疗卫生事业作为保障和改善民生的关键支撑,医疗设施布局不断取得新突破,医疗卫生服务能力不断实现新提升。接下来,望城区委、区政府将落实健康优先发展战略,不断巩固拓展医改成效,让医疗资源更加优质,让人民生活更有品质。

## 长沙新增4处省级党史教育基地

长沙晚报1月21日讯(通讯员 吉建良 全媒体记者 祝林灿)近日,中共湖南省委党史研究室公布了全省34个单位为第六批湖南省党史教育基地,其中,长沙市有长沙师范学院徐特立纪念馆、李白烈士故居、刘少奇天华调查旧址、杨立三故居等4个单位成功入选。

长沙师范学院徐特立纪念馆位于长沙师范学院内,由长沙师范学院于1982年设立的“徐特立纪念室”发展而来。1992年正式开馆,2003年迁至现址,2007年新馆建成开馆,2021年扩建。目前展陈面积超1000平方米,馆内存放有徐老遗物150余件。2023年7月,被长沙市委党史研究室命名为长沙党史教育基地。

李白烈士故居位于浏阳市张坊镇白石村,故居始建于清朝中期,建筑面积约400平方米,陈展面积240平方米。在故居中设陈列室,展示李白烈士生平事迹。2022年11月,故居被长沙市委党史研究室命名为长沙党史教育基地。

目前,长沙市共有28处省级党史教育基地,约占全省党史教育基地总数的四分之一。



李白烈士故居 长沙晚报通讯员 吉建良 供图

# 夜态万千背后的活力密码

充分整合夜间消费资源,激活夜间经济发展动力,长沙连续3年荣登“中国城市夜经济影响力十强城市”

●长沙晚报全媒体记者 刘捷萍

夜幕降临,华灯初上,长沙夜生活的多彩画卷徐徐展开——一江两岸璀璨夜景、岳麓山下文化夜市、潮宗街潮流小店、四方坪特色美食,茶颜悦色、墨茉点心局、颐而康等网红店……夜经济点亮长沙这座“不夜之城”,成为年轻人心中的“诗和远方”。长沙,“中国城市夜经济影响力十强城市”。在这里,“越夜越精彩”不仅是一句口号,更是一种生活方式。



## 望城经开区今年将有两个链上项目投产

# 储能产业添“新秀”,年产值预计均为20亿元

长沙晚报1月21日讯(全媒体记者 周斌)春节前持续的晴好天气,为项目建设创造了良好的条件。位于望城经开区的湖南蒙星纳米材料科技有限公司和金凯循环动力电池高端原材料产业园工地,建设者抢抓工期,确保两大项目今年按期投产。两个项目投产后,年产值预计均为20亿元,将为千亿级制造产业集群的长沙先进储能材料产业链增添强大动能。

两个项目均位于望城经开区铜官工业片区。

将于今年4月交付使用的湖南蒙星纳米材料科技有限公司生产基地(以下简称“湖南蒙星”),包含2栋厂房、1栋办公楼和配套工程,总建筑面积为33416.97平方米。记者在现场看到,施工人员正对项目外立面和室外工程进行紧张的收尾工作。

湖南蒙星是由中南大学知名教授团队发起并孵化成立的技术创新型高新技术企业,主要生产磷酸锰铁锂及前驱体材料,其能量密度相较传统的磷酸铁锂高出10%至20%,可以为电动车提供更远的续航里程,同时在大电流放电性能和低温充电性能方面也有显著提升,市场前景十分广阔。

但在创业初期,团队面对项目基建需要的巨大投入时犯了难。“园区多次与湖南蒙星沟通协商,确定了园区代建的形式,通过专业的园区管理团队和建设力量,为企业提供从前期手续办理、规划设计到施工建设、交付使用的全方位服务,帮助企业完成基建工作,后期再由企业回购厂房。”望城经开区铜官工业片区工程专干罗超介绍,通过这种形式,不仅减轻了企业的建设负担,还能充分发挥园区的资源整合优势和专业管理优势,提高项目建设的效率和质量。

项目建成后,预计每年可生产销售40000吨磷酸锰铁锂正极材料,实现年产值约20亿元。

而与湖南蒙星相隔不远的金凯循

环动力电池高端原材料产业园项目同样建设正酣。该项目由国家高新技术企业、国家专精特新“小巨人”企业——湖南金凯循环科技有限公司投资50亿元建设,占地300多亩,是望城首家废弃锂电池资源回收处理及循环利用企业,公司自主研发掌握的废旧电池提纯率逾95%,处于行业领先水平。

走进金凯循环动力电池高端原材料产业园项目现场,工人们正在进行墙面板安装等工作。项目一期即将迎来设备安装,预计今年年底正式投入运营。

“金凯循环动力电池高端原材料产业园项目分为三期,目前一期土建部分已经基本完成,2025上半年进行设备安装以及配套的管网绿化,一期年产能为1.5万吨电池级碳酸锂,年产值20亿元左右。”金凯循环动力电池高端原材料产业园一期项目负责人王杰介绍。

两个项目的投产,无疑将使长沙先进储能材料产业体系更完善、产业链更

有韧性。

## 打卡舌尖上的长沙夜

长沙人的夜,离不开美食。白日的都市气息渐渐地散去,长沙的夜色渐浓,烟火气也在四处弥漫开来。

解放西路的贵大厨辣椒炒肉店里人头攒动。店员介绍,一天要卖出400多份招牌菜辣椒炒肉,节假日晚上10时多还有人在排队。

如果说夜宵是长沙夜生活的压轴大戏,那渔人码头绝对是长沙最美的夜宵打卡地。在这里,不仅可以享受美食,还能欣赏湘江夜景,体验长沙惬意的夜生活。

晚上11时许,渔人码头400多米的街道依然灯火通明,璀璨灯火和夜市里的鱼籽鱼泡火锅,组成了最热闹也最抚凡人心的人间烟火气。元旦跨年夜,湘江边上的餐厅接待了一群又一群食客。

除了大众熟知的美食街之外,更多深藏在街巷的夜市也逐渐被游客们发现。无论是坡子街、渔人码头、扬帆夜市,还是东瓜山、泉星美食街、四方坪夜市,都成为长沙夜经济热门打卡地。

截至目前,长沙重点培育10个市级夜间经济示范街区,200个夜间经济示范门店。五一商圈、阳光壹佰凤凰街、梅溪湖(梅澜坊)街区、红星街区入选国家级夜间文化和旅游消费集聚区。

## 多元夜态绘就魅力夜色

长沙围绕创建国际消费中心城市目标,持续激活夜经济,培育“新夜态”。

“夜游”浪漫。“相约浏阳河·周末看焰火”常态化,每周六推出沉浸式焰火秀,多次登上抖音热榜。乘游轮夜游湘江的游客络绎不绝,灯光秀照射下,两岸高楼的霓虹光影与岳麓山、橘子洲呼应,构成了一幅现代与古韵交织的美丽画卷。

“夜娱”有趣。去都正街得乐社、笑工厂,感受演艺文化;在湖南省花鼓戏剧院、省湘剧院听传统戏曲;到大悦城沉浸式体验现代戏剧魅力……越来越多的市民游客走进剧院、商场,享受起“夜娱文化大餐”。长沙2024年新推出的国风沉浸式幻境秀《新刘海砍樵》上座率超九成,年轻人占七成,复购率达三成。

“夜店”丰富。24小时书店、餐厅、便利店等,延时消费业态充足;平均约2000人拥有一个便利店,便利店指数连续5年居全国前列。各类经营主体在美团平台的即时零售订单占比全国第一,

夜幕下的长沙,灯光璀璨,烟火气息浓郁。这是华谊兄弟电影小镇的美丽夜景。长沙晚报全媒体记者 邹麟 摄

24小时零售外卖指数居全国第五。

“夜养”怡人。辛苦了一天,和好友约场“养生局”,在按摩推拿中放松身心,是不少人的新选择。截至2024年底,长沙足疗按摩门店突破6000家,年交易额达120亿元,居全国前五之列。

此外,长沙夜经济与“新消费”融合发展、双向赋能,成为“网红长沙”的靓丽名片、幸福生活的生动图景。

据统计,目前长沙培育新消费品牌143个,分布在餐饮、零售、美妆、休闲娱乐、健康养生、体育、潮流手办、原创设计师品牌等细分赛道,产生了文和友、茶颜悦色、墨茉点心局、颐而康等20多家上市后备企业。

## 政策节会助力夜辉煌

我国有60%的消费发生在夜间,18时至次日凌晨2时,已成为许多居民消费的“黄金时段”。无疑,要进一步扩大内需,夜间经济成为备受关注的发力点。

近年来,长沙围绕创建国际消费中心城市目标,充分整合夜间消费资源,激活夜间经济发展动力。

长沙陆续出台了创建国际消费中心城市的实施意见、行动方案,明确构建“一江两岸、多商圈、多组团”的夜经济发展格局。《关于加快推进夜间经济发展的实施意见》等政策则形成合力,让长沙夜经济发展驶入快车道。

全国首个“夜间经济服务中心”——长沙天心区夜间经济服务中心率先运行,开通“夜间经济”公共服务热线,为夜经济保驾护航。

长沙人潇洒随性的个性、对城市夜间生活的喜好,是长沙夜经济驰名全国的流量基础。

长沙市政府持续通过节会扩内需、促消费,则是夜经济“长红”的密码。2024年,长沙精心策划“消费促进年”系列活动,铺排重点主题促消费活动100场,实现线上线下销售超300亿元。“福满星城”购物消费节连续举办17届,持续点燃消费热情。

经政府合理引导和商家引流,夜经济已成为撬动消费、提振经济、引导社会经济生活高质量发展的流量密码。至今,长沙连续3年荣登“中国城市夜经济影响力十强城市”。

市商务局有关负责人介绍,2025年,长沙将抢抓一揽子增量政策机遇,大力实施提振消费专项行动,大力发展首发经济、银发经济、会展经济、电商经济、夜间经济,持续推出新业态、新模式、新场景、新服务。

## 湖南大学科创港校区主体工程全面开工

预计明年6月竣工,力争在湖大定名100周年之际投入运营

长沙晚报1月21日讯(全媒体记者 贾凯清 通讯员 全泽政)走进湖南大学科创港校区项目施工现场,只见施工人员正在紧张有序地推进工程建设。记者了解到,目前,湖南大学科创港校区所有前期工程均已完成,主体工程已全面开工。

湖南大学科创港校区位于湖南湘江新区湘江科学城,项目于2023年12月举行开工仪式,150天完成签约拆迁;6个月完成近1200亩土地划拨;8个月完成16个项目33栋单体12000张图纸的设计任务;60天完成180万立方米土石方平整工程……跑出了科创港校区建设的“湖大速度”。

据了解,湖南大学科创港校区计划2025年1月完成临建工程、6月完成基础工程施工、10月完成主体结构封顶。2026年6月将实现工程竣工,力争在湖南大学定名100周年之际正式投入使用。

据悉,作为湘江科学城的重点项目,湖南大学科创港校区规划布局“重大科学装置”“技术研究平台”“前沿交叉学院”三大板块。未来,科创港校区将按照“国家使命担当、中部科教高地、湖南发展引擎”的建设理念,努力打造“传承千年书院文脉,延续山水洲城格局,彰显时代科创亮色,支持一流大学建设”,集人文、创新、活力、和谐、绿色、智慧为一体的教育科技创新综合体,为湖南大学高质量发展提供强劲动能。

## 宁乡市国有建设用地使用权出让公告

根据有关法律、法规的规定,经宁乡市人民政府(2025)002号国有建设用地使用权出让方案签批单批准,宁乡市自然资源局决定以网上挂牌方式在长沙市国土资源网上交易系统出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况和规划指标等要求:(单位:平方米、万元)

网挂编号	供应方案编号	宗地位置	面积	规划指标				起始价	报名保证金	增价幅度	出让年限
				用途	容积率	绿化率	建筑密度				
[2025]宁乡市 001 号	(2025)002	宁乡经开区蓝天再生资源以东、以北,国安厅 1116 工程项目以西	43774.83	工业用地	≥1.5	10%~15%	≥42%	2124	425	25	50 年

二、挂牌起始价中不包含本次挂牌交易过程中所发生的价外税费和挂牌交易服务费。

三、凡符合原国土资源部有关规定及本局发布的《宁乡市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民共和国境内法人、自然人和其他组织均可申请参加本次宗地网上报价;申请人可以单独申请,也可以联合申请。

四、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按符合资质的价高者得的原则确定竞得人。

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让在互联网上交易,即通过长沙市国土资源网上交易系统进行。凡办理数字证书,按要求足额缴纳竞买保证金的申请人,方可参加网上挂牌交易活动。

五、本次网上挂牌出让的详细资料和具体要求,见《长沙市网上挂牌出让国有建设用地使用权规则》《长沙市国土资源网上交易系统操作说明》和《宁乡市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件,有意竞买者登录长沙市国土资源网上交易系统( <http://gtjy.csgzy.cn> )查询,申请人可于2025年1月22日至2025年2月21日,在网上浏览或下载本次挂牌出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加竞买。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让办公地点为长沙公共资源交易中心(地址:长沙市岳麓区岳华路279号);网上挂牌报价时间为2025年2月11日上午9时起(以网上交易系统服务器时间为准,下同)至2025年2月21日上午10时止。

八、如果在参加本次网上挂牌交易活动的过程中遇到疑难问题,请及时联系,联系电话如下:

网上挂牌出让业务咨询电话:

0731-87221731(宁乡市土地储备中心)

网挂系统使用服务咨询电话:

0731-89938892(长沙公共资源交易中心)

净地供应监督举报电话:

0731-82290529(湖南省自然资源厅)

数字证书办理地址:岳麓区岳华路279号一楼大厅三号窗口

数字证书办理咨询电话:0731-82238355

宁乡市自然资源局

2025年1月22日